



20

Общественно-политическая газета

Издается с 9 августа 1933 года

Выходит по вторникам и пятницам на русском языке

№6 (10762)

января 2017 года

Приобщаясь к чуду каждый год

19 января православные верующие отметили Крещение Господне

Среди церковных праздников Крещение Господне занимает особое место. Традиционно в этот день в храме Михаила Архангела в Байках собираются верующие, чтобы в очередной раз приобщиться к этому таинству.

Иоанн Предтеча крестил в водах Иордана множества людей. И Иисус пришел к нему креститься, но Иоанн, узнав пришедшего Христа, смутился: «Это мне надобно креститься от тебя!». Но Иисус был тверд: «Так нам надлежит исполнить всюкую правду». Так состоялось Крещение.

В ночь с 18 на 19 января иерей Георгий провел праздничную литургию, а затем под пение тропарей совершил крестный ход до реки Байка, где провел обряд освещения воды.

Ныче в Крещенский Со-чельник стоял мороз, однако это не помешало карамельцам и жителям других населенных пунктов района принять участие в службе, набрать крещенской воды или искупаться в ледяной



Праздничную литургию в Михайло-Архангельском храме с.Байки провел иерей Георгий.

воде решил приобщиться к обряду. Сейчас, кроме праздника, этой традиции мы становимся чище ду-

ше решит приобщиться к обряду. Сейчас, кроме праздника, этой традиции мы становимся чище ду-

ше решит приобщиться к обряду. Сейчас, кроме праздника, этой традиции мы становимся чище ду-

ПММИ-2017

Для реализации важных проектов

На территории района ведется работа по реализации программы поддержки местных инициатив (ПММИ).

Она предусматривает выделение на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета на реализацию наиболее важных для небольших сельских территорий, проектов, направленных на благоустройство. При этом отбор и реализация проектов в поселениях осуществляется при участии населения.

Так, в 2016 году от Карaidельского района конкурсный отбор прошли и выиграли 14 проектов. Они воплотятся в жизнь в 2017 году, в данный момент по работам проходит закупки.

В настоящее время в муниципалитете идет первый этап реализации программы на 2017 год, который завершится проведением итоговых собраний. Победить в конкурсе смогут те поселения, которые наилучшим образом обеспечат два основных условия:

1. участие населения в сходах граждан при подготовке, выборе программы и реализации проекта.

дет участвовать в собраниях, тем больше шансов на победу у конкурсной заявки поселения.

2. привлечение дополнительных денежных средств для финансирования программы. Софинансирование может быть обеспечено из трех источников: со стороны населения, юридических лиц (спонсором) и местного бюджета. Его наличие показывает реальную заинтересованность участников в реализации проекта и является обязательным условием для получения субсидии из вышестоящего бюджета.

В рамках ПММИ установлены минимальные пороги софинансирования: со стороны бюджета сельского поселения - 5%, населения - 3%. При этом его уровень может быть и выше. Чем больше вклад, тем больше вероятность того, что поселение станет победителем конкурсного отбора и получит субсидию из республиканского бюджета.

Будем беречь родную природу

В Байкинской СОШ состоялась торжественная линейка, посвященная Году экологии.



Был показан видеоролик о величии нашей природы. Все классы получили маршрутные листы с планом мероприятий на год и темами проектных работ: «Цветочная радуга», «Зеленая аптека родного края», «Лекарственные сорняки» и другие. По окончании года школьниками отчитаются о проделанной работе.

На внеклассном мероприятии Анастасия Никулина (10 кл.) выступила с презентацией «Заповедные места Башкортостана», Тимур Садилов (9 кл.) подготовил видеоролик «Заповедники России». А заучил воспитательной работе Е.Пастухова обратилась к ребятам с призывом о том, что «каждому нужно беречь родную природу, ведь она принадлежит всем нам вместе».

Наш корр.

Правовое поле Разборка из-за денежного долга

5 февраля 2017 года в правоохранительные органы республики поступило сообщение об обнаружении в одном из домов с.Караидель тела мужчины с признаками насильственной смерти. Находившимся в гостях у общей знакомой, возникла острая из-за небольшого денежного долга. В результате один нанес удар ножом в бедро другому. Через негодный период времени 27-летний потерпевший скончался на месте.

В настоящий момент проводится следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Следователем готовятся ходатайства в суд об избрании подозреваемому меры пресечения в виде содержания под стражей. В ближайшее время ему будет предъявлено обвинение.

Расследование уголовного дела продолжается.
Р.Самигуллин,
следователь отдела СУ СК РФ.

Мужество, отвага, честь

(Начало на 1-й стр.)

Наши юбиляры

Достойный уважения педагог

В д.Халилово проживает ветеран педагогического труда, 40 лет своей жизни посвятившая воспитанию подрастающего поколения, Фания Ибрагимовна Курбанова. Эта милая, улыбающаяся женщина никогда не теряет присутствия духа и заражает своим оптимизмом других людей.

Родилась Фания в д. Шабеево Бураевского района в дружной семье Ибрагима и Галии Закировых. Отец с первых дней войны ушел на фронт и домой уже не вернулся. Галия апа сама поднимала четверых детей.

Вспоминая свои детские годы, Фания Ибрагимовна рассказывает: «Когда закончилась война, друг за другом начали возвращаться с фронта солдаты. Дети каждого деревни встречать своих отцов, которых не могли узнать, поскольку не помнили их лиц. Но сколько бы я ни ждала, мой отец так и не вернулся».



За годы своей работы Ф.Курбанова привила любовь к русскому языку и литературе огромному числу детей.

Байки-Юнусово, затем осыва в Халилово. Где бы супруги ни трудились, всегда проявляли себя мастерами своего дела, любимыми коллегами.

Решаем. Голосуем. Делаем

Не прошло и года, как в жизнь нашего района вошла Программа поддержки местных инициатив (ПММИ). За этот небольшой период все выдвинутые проекты по благоустройству сел и деревень прошли необходимые процедуры и находятся на стадии завершения.

А в это время в район не стартовал очередной этап программы – в сельских поселениях уже состоялись сходы граждан. Люди выявили наиболее важные инфраструктурные вопросы своего населенного пункта и, проголосовав, определили те,

своей педагогической деятельностью привила любовь к русскому языку и литературе огромному числу детей, учила их любить Родину, растила достойными гражданами. Сейчас ее ученики трудятся в разных уголках нашей огромной страны. Педагог по праву может ими гордиться.

Справедливая, принципиальная и при этом очень открытая, удивительно добрая женщина заслужила уважение односельчан. Ее почитают, с ней советуются, к ней прислушиваются.

С супругом Фания-апа в мире и согласии прожила 49 лет (год назад его не стало). Курбановы вырастили трех дочерей, которых, как и родители, люди воспитанные, скромные, трудолюбивые. Дети подарили бабушке пятерых внуков.

17 февраля Ф.Курбанова отмечает 75-летие. Мы поздравляем ее с этим прекрасным юбилеем. Желаем, чтобы она еще долгие годы была в здравии, гордилась успехами детей и внуков, лавила oldость,

шеходные переходы через ручей Чилинское

Главной задачей ПММИ является активизация населения в решении наиболее острых социальных проблем. Как отмечают в администрациях сельских поселений, жители с ней успешно справляются: к программе относятся ответственно, участие принимают с удовольствием, сами выносят различные предложения и решают, что на данный момент им нужно.

Л.Бадрутдинова.